
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/2178 

20. Wahlperiode 07.06.2024

Kleine Anfrage 

der Abgeordneten  Beate Raudies (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung - Finanzministerin 

Auszubildende in der schleswig-holsteinischen Steuerverwaltung 

 

1. Wie haben sich die Bewerbungszahlen in den letzten fünf Jahren in den ein-
zelnen Laufbahnen entwickelt? Bitte aufgeschlüsselt auf die LG 1.2, 2.1 und 
2.2. 

 
Antwort: 

Laufbahngruppe Einstellungsjahr  Anzahl Bewerbungen 

LG 2.2 2024 (Verfahren laufen noch)   9 

 2023 20 

 2022 23 

 2021 30 

 2020 62 

 2019 44 

LG 2.1 2024 (Verfahren laufen noch)  

 2023 372 

 2022 503 

 2021 583 

 2020 592 

 2019 640 

LG 1.2 2024 (Verfahren laufen noch)  

 2023 391 

 2022 402 
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2. Wie viele dieser Stellen sind besetzt worden bzw. wie viele dieser Stellen sind 
unbesetzt? 
 
Antwort: 
 
Es wird davon ausgegangen, dass besetzte bzw. freie Stellen zu Beginn des 
Ausbildungsjahres (15.08./ 01.09.) gemeint sind.  
In der LG 2.2 werden die Einstellungszeitpunkte z.T. auf die Bedürfnisse der 
Bewerber*innen abgestimmt, weshalb es keinen festen Einstellungszeitpunkt 
gibt.   
 

 

 
* Die Festlegung der einzustellenden Nachwuchskräfte der LG 2.2 wird nach 
jeweiligem Bedarf in dem entsprechenden Jahr bestimmt.  

 
3. Wie viele der Anwärter*innen haben in den letzten fünf Jahren die Ausbildung 

bzw. das Studium erfolgreich abgeschlossen? Bitte aufgeschlüsselt nach LG 
1.2 und 2.1.  

 
Antwort: 
 

 

 2021 447 

 2020 450 

 2019 434 

Laufbahngruppe Einstellungsjahr  besetzte 
Stellen 

unbe-
setzte 
Stellen 

LG 2.2 2024 (Verfahren laufen noch) 3 * 

 2023 5 * 

 2022 5 * 

 2021 4 * 

 2020 11 * 

 2019 5 * 

LG 2.1 2024 (Verfahren laufen ggf. noch) 105 15 

 2023 105 15 

 2022 106 4 

 2021 110 - 

 2020 110 - 

 2019 111 1 

LG 1.2 2024 (Verfahren laufen ggf. noch) 98 2 

 2023 98 2 

 2022 81 - 

 2021 79 1 

 2020 79 1 

 2019 62 1 
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4. Wie viele der Anwärter*innen der LG 2.1 haben das Studium durch Nichtbe-

stehen der Zwischenprüfung beendet? 
 
Antwort: 

 

 
 

5. Wie viele Anwärter*innen haben die Ausbildung aus anderen Gründen nicht 
abgeschlossen? 
 
Antwort: 
 
Es wird davon ausgegangen, dass sich die Frage 5 auf die Frage 4 bezieht 
und lediglich die Anwärter*innen der LG 2.1 gemeint sind. 
 

 

Laufbahngruppe Abschluss 
im Jahr 

Anzahl 

LG 2.1 2023 78 

 2022 90 

 2021 89 

 2020 49 

 2019 54 

LG 1.2  2023 70 

 2022 74 

 2021 53 

 2020 49 

 2019 55 

Laufbahngruppe Einstellungs-
jahr  

Beendigung 
nach Zwischen-
prüfung - Ver-
zicht auf Wie-
derholungsprü-
fung 

Beendigung nach 
Wiederholung der 
Zwischenprüfung 

LG 2.1 2023 4 19 

 2022 2 9 

 2021 2 8 

 2020 3 6 

 2019 1 4 

Laufbahngruppe Einstellungsjahr  Ab-
schluss 

Nicht abge-
schlossen 
aus ande-
ren Grün-
den* 

LG 2.1 2023 2026** 10 

 2022 2025** 12 

 2021 2024** 23 
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*enthalten sind auch Anwärter*innen, die die Laufbahnprüfung (auch die Wie-
derholungsprüfung) nicht bestanden haben. 
 
**Die Ausbildung in der LG 2.1 dauert drei Jahre und der Abschluss der Aus-
bildung steht entsprechend noch bevor. Die Aufzählung erfolgt aus Gründen 
der Vollständigkeit.  

 
 

6. Wie viele der erfolgreichen Absolvent*innen der letzten fünf Jahre sind nach 
erfolgreichem Abschluss in die schleswig-holsteinische Steuerverwaltung 
übernommen worden? 

 
Antwort: 
 
Es wird davon ausgegangen, dass sich die Frage 6 auf die Frage 4 bezieht 
und lediglich die Anwärter*innen der LG 2.1 gemeint sind. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Der Unterschied zwischen der Zahl der abgeschlossenen Ausbildung und der 
Übernahme begründet sich daher, dass zwar allen ausgebildeten Nachwuchskräf-
ten ein Übernahmeangebot gemacht wurde, jedoch nicht alle Personen ihre Ur-
kunde auch annehmen 

 
7. Konnten bereits alle Stellen für den Einstellungsjahrgang 2024 besetzt wer-

den? 

Antwort: 
 

 2020 2023 29 

 2019 2022 19 

 2018 2021 9 

 2017 2020 6 

 2016 2019 10 

Laufbahngruppe Ab-
schluss 
im Jahr 

Über-
nahme* 

LG 2.1 2023 72 

 2022 86 

 2021 88 

 2020 47 

 2019 53 

Laufbahngruppe Einstellungsjahr  besetzte 
Stellen 

unbe-
setzte 
Stellen 

LG 2.2 2024 (Verfahren laufen noch) 3 * 

LG 2.1 2024 (Verfahren laufen ggf. noch) 105 15 

LG 1.2 2024 (Verfahren laufen ggf. noch) 98 2 
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* Die Festlegung der einzustellenden Nachwuchskräfte der LG 2.2 wird nach 
jeweiligem Bedarf in dem entsprechenden Jahr bestimmt.  

 
 


